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Zábavné dopoledne Na kole 
dětem Josefa Zimovčáka

Součástí mezinárodního projektu, který pomáhá onkolo-
gicky nemocným dětem, se stali i někteří žáci a pedagogo-
vé bruntálských základních škol. Dorazili totiž na začátku 
května do bruntálského kina a setkali se zde s Josefem Zi-
movčákem, který je proslulý svými úspěchy s jízdou na vy-
sokém kole.

Beseda se sportovcem pro 
děti ze základních škol se ko-
nala na začátku května v kině 
Centrum. Známý sportovní 
nadšenec Josef Zimovčák do-
razil, jednak aby dětem po-
vykládal něco o svých pou-

tavých sportovních zážitcích 
a ukázal jim vysoké kolo, ale 
především proto, aby je se-
známil s projektem Na kole 
dětem. 

Pokračování na str. 3

Na Bruntálském bačovi se předvedl 
i taneční soubor ze Slovenska

Nesoutěžní taneční přehlídka Bruntálský bača si za léta své 
existence už získala pevné postavení v kulturním životě měs-
ta. Letos se konal již sedmnáctý ročník soutěže, ta byla po-
prvé zahájena v roce 1995 pod názvem Velká taneční show. 
Účast na ní si nenechají ujít desítky tanečních souborů, které 
chtějí předvést, co se za předchozí rok naučily. 

Stejné to bylo i letos, akci 
pořádalo Středisko volného 
času Bruntál, p.o., a přihlásilo 
se na ni přes dvacet tanečních 
souborů čítajících dohromady 
přes dvě stě skvělých taneční-
ků a tanečnic. Svůj um a po-
hybové schopnosti předvedly 

zaplněnému hledišti sportovní 
haly v Zeyerově ulici soubory 
v sobotu 5. května odpoled-
ne nejen z okolí Bruntálu, ale 
dorazili i hosté z partnerské-
ho města Štúrova a předvedli 
folklórní tance. 

Pokračování na str. 2

Praktické práce mají pomoci 
najít dětem zaměstnání

Základní škola v Rýmařovské ulici již třetím rokem realizuje 
projekt Profese 2012 - modernizace vyučovacího předmětu 
Praktické práce. Projekt by měl dětem, které školu navště-
vují, pomoci do budoucna s lepším uplatněním na trhu práce. 

Základní škola v Rýmařov-
ské ulici je školou praktickou 
a jedním z hlavních předmětů 
jsou Praktické práce. Vzhle-
dem k tomu, že jsou si ve 
škole vědomi, jak je špatná 
pozdější uplatnitelnost žáků na 
trhu práce, snaží se proti tomu 

všemi dostupnými způsoby 
bojovat. Proto se pustili do re-
alizace projektu Profese 2012 
a dali si za úkol modernizovat 
vyučovací předmět Praktické 
práce. 

Pokračování na str. 3

Na hřišti jako ve skutečném provozu. Mladí cyklisté si pod od-
borným dohledem zkusili, nakolik ovládají pravidla silničního 
provozu.         Foto: lc

Oslavy 799 let založení města 
Bruntálu jsou za dveřmi

Dny města Bruntálu budou letos 15. až 17. června.
Program pro letošní městské slavnosti v Bruntále už je při-
praven. Tradiční oslavy, u jejichž zrodu stál před lety Klub Za 
starý Bruntál, připadnou letos na tři dny od pátku 15. června 
do neděle 17. června. Bruntál si připomene 799 let vzniku.

Dny města jsou pro obyvate-
le a návštěvníky města příle-
žitostí k setkání, odpočinku a 
pobavení.

Od předchozích let se budou 
letošní Dny města odlišovat 
především v tom, že je pro-

gram rozvrstven rovnoměrněji 
do tří dnů. Už v pátek 15. červ-
na v podvečer startuje jubilejní 
ročník Večerního běhu Bruntá-
lem.

Pokračování na str. 4

Pravidla silničního provozu a 
zručnost si zkoušeli školáci na kolech
Jak má vypadat správná jízda na kole, si mohli vyzkoušet 
mladí cyklisté pod dohledem odborníků na hřišti Základní 
školy v Cihelní ulici. V půlce května se zde konala dopravní 
soutěž mladých cyklistů pod záštitou Ministerstva dopravy 
– BESIP, akci podpořila Policie České republiky, Městská 
policie a zajistil ji správní odbor Městského úřadu Bruntál. 

Děti ze základních škol si 
užily dopoledne plné zábavy 
– soutěžily na kolech. Nejprve 
je čekala jízda na speciálním 
hřišti, které simuluje situa-
ci v běžné silniční dopravě. 
Děti projížděly na kolech po 
vyznačené trase a musely se 

vypořádat se záludnostmi, 
které každodenní provoz při-
náší. Projížděly přes kruhový 
objezd, odbočovaly, dávaly 
přednost a také si musely hlí-
dat, aby nesrazily chodce na 
přechodech.

Pokračování na str. 3
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Na Bruntálském bačovi se předvedl i taneční soubor ze Slovenska
Dokončení z titulní strany

Štúrovští předvedli tradič-
ní tance v tradičních krojích 
a vysloužili si bouřlivý ap-
laus. Stejně vřelé odezvy se 
dočkaly i ostatní taneční sou-
bory, tradičně své schopnosti 
předvedly proslulé bruntál-
ské Stonožky, které vede už 
úctyhodných pětadvacet let 
Tamara Vlachynská. Další 
v Bruntále dlouhodobě fungu-
jící skupina orientálních tanců 
Dambra předvedla své talenty 
od nejmenších až po dospělé 
tanečnice. Následovaly další 
a další skupiny s nepřeberným 
množstvím skvělých tanečních 
vystoupení. Dech se divákům 
tajil například při vystoupe-
ní skupiny Vážky, což jsou 
bruntálské gymnastky. Letos 

čekalo na soutěžící malé pře-
kvapení na závěr – hosté ze 
Slovenska, konkrétně ředitel 
tamějšího Střediska volného 
času Július Hégli, odměnili pa-
mětním pohárem soubor, který 
byl podle jejich názorů nejlepší 
a nevíce je zaujal. Odpoledne 
plné hudby a tance zdařile mo-
derovala ředitelka Střediska 
volného času Mgr. Jana Fran-
ková:  „Jsme velmi pyšní, že 
má nesoutěžní taneční pře-
hlídka Bruntálský bača pořád 
takový úspěch. Doufáme, že se 
následující ročník vydaří mini-
málně tak dobře jako ten letoš-
ní, který už máme za sebou,“ 
řekla ředitelka a pokračovala: 
„Chtěla bych poděkovat v prv-
ní řadě všem tanečníkům, kte-
ří se zúčastnili, ale také všem 

kolegům ze Střediska volného 
času, kteří se na akci podíle-
li, a nesmíme zapomenout ani 
na sponzory.“ Akci podpořilo 

město Bruntál, dále Havlík 
OPAL s.r.o, Modrá autoškola a 
Svět mobilů.

(lc)

Majáles plný zpěvu, tance a zábavy
Už pátý rok se konal Bruntálský majáles, což je tradiční slavnost studentů. Studenti bruntálských středních škol vyrazili 
první květnový pátek do průvodu přes město v roztodivných maskách a převlecích.

Majáles měl nabitý program 
už od dopoledních hodin, pro 
mladší ročníky probíhal v zá-
meckých zahradách program 

plný her. Po desáté hodině 
vyrazil průvod maškar okruž-
ní cestou po městě – studen-
ti vyrazili z Dukelské ulice 

k hotelu Slezan a pak zamířili 
rovnou na náměstí. Tady ná-
sledovalo slavnostní zahájení 
Majálesu, kterého se účastnilo 
i vedení města – ke studen-
tům promluvil starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA a oba mís-
tostarostové Vladimír Jedlička 
a Ing. Václav Mores. Kromě 
samotného průvodu se studenti 
všech pěti středních škol za-
pojili i do soutěže Bruntálská 
olympiáda. Vyhrálo družstvo 
studentů z Petrína, následova-
li studenti Gymnázia Bruntál 
a třetí místo získali studen-
ti Střední průmyslové školy. 
Bohatý byl i doprovodný pro-
gram pro diváky – předvedli 
se orientální taneční skupina 
Dambra, aerobic SVČ Bruntál 
a aerobic ZŠ Cihelní, vystou-

pili i klienti Polárky. V od-
poledním programu navázala 
vystoupení několika tanečních 
souborů, divákům se ukázaly 
Stonožky a MG Koťata. Folk-
lórní taneční vystoupení před-
vedli i hosté z partnerského 
města Štúrova. Ti na náměstí 
zatancovali v tradičních kro-
jích. Počasí ovšem zábavě na 
náměstí moc nepřálo, a tak 
vytrvalý odpolední déšť při-
měl pořadatele, aby přesunuli 
koncerty studentských kapel 
z pódia umístěného na náměstí 
do náhradních prostor v klubu 
Afrika. Majáles se konal také 
díky finanční podpoře města 
Bruntál. Věcné ceny darovali 
sponzoři Havlík OPAL s.r.o., 
Modrá autoškola a Svět mobi-
lů.   (lc)

I africké rytmy v podání nejmenších účastníků rozezněly sportov-
ní halu v Zeyerově ulici. 

Masky a převleky ovládly v pátek 4. května náměstí Míru, ale 
také přilehlý areál zámeckých zahrad. Konal se zde již pátý roč-
ník Bruntálského majálesu.    Foto: jo

Při akrobatických prvcích skupiny Vážky se divákům tajil dech 
obdivem.

Pozvání do Bruntálu přijal i tradiční folklorní soubor z part-
nerského města Štúrova. Kromě Bruntálského bači se tanečníci 
předvedli i přecházející den na náměstí Míru u příležitosti Brun-
tálského majálesu.        Fota: lc



náš domov         3   23. května 2012

Zábavné dopoledne Na kole dětem Josefa Zimovčáka
Dokončení z titulní strany

Autorem projektu je právě 
sám Zimovčák, mimo jiné 
několikanásobný mistr světa 
v jízdě na historickém vyso-
kém kole. Projekt si klade za 
cíl pomáhat dětem, které pro-
dělaly nebo prodělávají onko-
logickou léčbu. Pro děti jsou 
připravovány různé rekondiční 
pobyty, aby získaly nové a lep-
ší zážitky a užily si zábavu.

Josef Zimovčák bruntálským 
dětem představil hned na úvod 

své historické kolo. Několik 
odvážlivců se dostalo i na pó-
dium a na kolo si sami sáhli, 
či se dokonce na chvilku pod 
bedlivým dozorem odborníka 
svezli. Na pódium se nechali 
zlákat i někteří učitelé a sami si 
vyzkoušeli, za mohutného po-
vzbuzování svých žáčků, jaké 
to je na takovémto vysokém 
kole jet. 

Velocipedista Zimovčák dě-
tem ukázal záběry ze svých 
cest. Vylíčil jim například, jaká 

byla cesta na Tour de France, 
zavzpomínal i na cestu po 
USA.

Závěrem všechny pozval 
na 11. června, to bude totiž 
z bruntálského náměstí Míru 
v osm hodin ráno vyjíždět 
peleton cyklistů s Josefem Zi-
movčákem v čele. K peletonu 
se může přidat kdokoli, komu 
není cyklistika úplně cizí, pro-
jet může jen kousek nebo celou 
trasu od začátku do konce.

(lc)

Praktické práce mají pomoci najít dětem zaměstnání
Dokončení z titulní strany

Pedagogové vědí, jaká je 
situace ve skutečnosti – mno-
ho zdejších žáků nedokončí 
střední školy, a právě proto je 
zde vzdělávají prakticky už 
od první třídy. Více o smy-
slu projektu prozradila jeho 
manažerka Milena Zatlouka-
lová: „Už od prvního ročníku 
směřujeme děti k tomu, aby si 
vybraly některý z praktických 
oborů. Nabízíme jim přede-
vším pět profesí, a to kuchař-
ské a cukrářské práce, truhlář-
ské, zahradnické a údržbářské 
práce a pak také pečovatelské 
a domácí práce. Samozřejmě 
pokud by měly zájem o něco 
jiného, nebráníme jim,“ řekla 
a ve vysvětlování pokračova-
la: „Pro nás je hlavní, aby si 
děti vyzkoušely jaké to je, když 
se chtějí nějakému řemeslu vě-
novat. Aby zjistily, co to obnáší 
jít třeba na zedníka, nebo když 
chtějí dělat cukráře. Bude je 
to vůbec bavit? A právě proto 
jsme tento projekt rozjeli a na 

škole ho aktivně podporujeme. 
Snažíme se v žácích upevňovat 
postoje k budoucímu povolá-
ní, tím je myšleno především 
uplatnění na trhu práce a 
zařazení se do společnosti.“ 
Projekt dětem umožňuje, aby 
se k vybrané práci dostali a 
skutečně si již od prvního roč-
níku a na vlastní kůži zavčasu 
zkusili, jestli je pro ně vhodná 
a půjde jim. Učitelé ze Základ-
ní školy v Rýmařovské ulici se 
do projektu pustili s elánem. 
Vytvořili čtyři pracovní skupi-
ny a vytvářeli pro každý ročník 
jeden pracovní sešit s pracov-
ními listy, které jsou rozděleny 
do pěti částí podle nabízených 
profesí. Důležitou součástí 
jsou i interaktivní listy. „Právě 
zde je prvek modernizace - po-
užíváme více moderní tech-
nologie. Při výuce pracujeme 
s interaktivní tabulí, dále jsme 
pro žáky pořídili i notebooky. 
A především jsme zmoderni-
zovali naše výuková prostředí 
například dílny, odbornou ku-

chyň a prostředí na zahradě, 
kde máme třeba skleník a fó-
liovník,“ doplnila Milena Za-
tloukalová. V první fázi pro-
jektu učitelé vytvářeli studijní 
materiály, následovalo pilotní 
ověřování v praxi při výuce. 
Žáci s listy pracovali a učite-
lé při v hodině měřili, nakolik 
jsou pro ně pracovní sešity 
srozumitelné a zapracovávali 
své poznatky do evaluačních 
listů. V letošní, poslední fázi 
se pak hodnocení zaměřilo na 
žáky, učitelé jim připravují 
kontrolní testy, aby si ověři-
li, kolik nového jim pracovní 
listy přinesly a co se díky nim 
naučili. Vzhledem k tomu, že 
chtějí zdejší učitelé nabídnout 
listy k akreditaci, nemohou nic 
ponechat náhodě a pracují na 
podobě listů skutečně precizně 
do detailů. „Žáci vyplňují i do-
tazníky, stejně tak dotazníky 
vyplňují i rodiče na třídních 
schůzkách. Hodnotí projekt 
z jejich pohledu, vyjadřu-
jí svou spokojenost a mohou 

vznášet připomínky,“ řekla Za-
tloukalová. Celý projekt bude 
končit v červnu závěrečnou 
konferencí, na níž budou kro-
mě zástupců města pozváni 
i zástupci dalších praktických 
a základních škol. Celý projekt 
je realizován v rámci Operač-
ního programu Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost a je 
spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním 
rozpočtem ČR.  (lc)

Interaktivní tabule se stala ke 
spokojenosti žáků nedílnou 
součástí výuky.

Foto: Archiv školy

Zábavná beseda Josefa Zi-
movčáka se dětem z bruntál-
ských základních škol líbila.  

Foto: lc 

Pravidla silničního provozu a zručnost si zkoušeli školáci na kolech
Dokončení z titulní strany

„Praktická část soutěže byla 
tvořena jízdou po dětském do-
pravním hřišti a trvala celkem 
pět minut pro každé čtyřčlenné 
soutěžní družstvo. Během ní 
děti jezdily na kolech po hři-
šti, které je vybaveno jednak 
svislým dopravním značením, 
tak i vodorovným. Soutěží-
cí si vyzkoušeli praktickou 
znalost  dopravních značek 
jako jsou například: Stůj, dej 
přednost v jízdě, přikázané 
směry jízdy, zákazové značky 
a řadu dalších. Každého jed-
notlivce a jeho jízdu bedlivě 
kontrolovali přítomní policis-
té i městští strážníci. Snahu a 
znalosti dopravní problema-

tiky následně hodnotili body 
do připravených formulářů,“ 
řekla Ivana Křištofová z brun-
tálské policie. Následovala 
jízda zručnosti. Děti měly za 
úkol v co nejkratším čase zá-
roveň s co nejmenším počtem 
chyb a kolizí projet připrave-
nou stezkou. Soutěže se zú-
častnily děti ze tří základních 
bruntálských škol, dorazili i 
malí školáci ze základní školy 
ve Dvorcích. „Soutěž se nám 
moc líbí, jízda po dopravním 
hřišti nám nepřišla moc těž-
ká, splnily jsme snad všech-
ny úkoly, teď nás ještě čeká 
jízda zručnosti a té se trochu 
bojíme, ale snad se nám to 
taky podaří,“ doufaly zdejší 

žákyně Eliška Schneiderová a 
Maruška Klímová. Nakonec 
na mladé cyklisty čekal ještě 
písemný test. Kromě policistů 
a strážníků na bezpečnost dětí 
dohlíželi také členové Vodní 
záchranné služby Bruntál. Na 
závěr proběhlo vyhodnocení 
textů, všichni účastníci dosta-
li drobné dárečky od Besipu a 
navíc byl v každé kategorii – 
menších i starších soutěžících 
– oceněn nejlepší jezdec, který 
se se všemi úkoly dne vypořá-
dal nejlépe. Mezi jednotlivci 
v mladší kategorii zvítězil Da-
vid Pola, ve starší pak Jakub 
Krejčí oba jsou žáky ZŠ Ci-
helní Bruntál, podařilo se jim 
během dne nasbírat nejméně 

trestných bodů. V družstvech 
zvítězila družstva v mladší 
kategorii ZŠ Dvorce a starší 
kategorii ZŠ Cihelní Bruntál. 
Vítězná družstva si vybojo-
vala sladkou odměnu – dort. 
Velký dík patří i pracovníkům 
Střediska volného času, ti se 
do akce zapojili a postarali se 
závodníkům o zábavu ve chví-
lích, kdy právě nesoutěžili.

(lc)
Sponzoři: Havlík Opal s.r.o., 

p. Jan Hymon - VO sklad ovo-
ce a zeleniny, Jiří Ševčík – 
Potraviny Comerc, Mgr. Petr 
Birtus – Zelená lékárna, pí 
Miroslava Tomancová – Cuk-
rárna Alfredo
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Další provoz haly nastíní koncepce sportovišť
Řádné ukončení nájemního vztahu se stávajícím nájemcem a příprava nové koncepce provozu sportovišť ve městě jsou 
příčinami dočasného omezení provozu sportovní haly na Zeyerově ulici v Bruntále. 

Opatření je důsledkem dlou-
hodobé situace. Ukázalo se, že 
dosavadní nájemce, TJ Slavoj 
Bruntál, nemůže – zvláště po 
krácení prostředků z celostát-
ních fondů na podporu sportu 

– financovat v plném rozsahu 
provoz haly. Město tak musí 
do zajištění provozu uvolňo-
vat vlastní finanční prostřed-
ky. Například ve schváleném 
rozpočtu města na letošní rok 

jde o sumu 450 tisíc korun na 
úhradu vytápění plynem. 

Město vedlo s nájemcem 
dlouhodobá jednání, jejichž 
výsledkem bylo stanovení data 
ukončení nájmu k 31. květ-

nu 2012, a to především s ohle-
dem na zajištění aktuálních 
sportovních soutěží. 

Provoz haly se navíc z dlou-
hodobého hlediska ukázal jako 
problematický v situaci, kdy 
ve městě existuje celá řada 
hojně využívaných tělocvičen 
a dalších sportovišť. Snahou 
města je proto vytvořit novou 
koncepci provozu sportovních 
zařízení v Bruntále a v návaz-
nosti na tento dokument najít 
nového vhodného provozova-
tele sportovní haly, který za-
jistí její opětovný provoz. Jeví 
se však jako nemožné zajištění 
provozu haly bez příspěvku 
města. 

Omezení provozu haly je tedy 
dočasné. Město zároveň hledá 
způsoby zajištění nepřerušené 
gymnastické přípravy, pro níž 
je nezbytný gymnastický sál. 

O devět vraků v ulicích Bruntálu méně
Další příležitost zbavit se starého autovraku měli lidé z Bruntálu a okolí na konci dubna. Jak 
je již zvykem, dvakrát ročně se koná v areálu bývalých kasáren v Příčné ulici sběr vozidel 
určených k likvidaci. Tentokrát šanci využilo celkem deset majitelů starých aut.

Celkem bylo v dubnu odve-
zeno devět vraků a jeden na-
hlásili majitelé k pozdějšímu 
odvozu. Organizátor akce, 
společnost ŽDB Group a.s., to 

hodnotí velmi kladně. Každé 
nepojízdné auto, které z ulic 
zmizí a přestane je hyzdit, je 
pro ně úspěch. Lidé ihned na 
místě získají Potvrzení o pře-

vzetí autovraku, což je doklad, 
který musí mít, pokud chtějí 
vyřadit vůz z evidence moto-
rových vozidel. Další nezpo-
chybnitelnou výhodou je, že 
se za odevzdání kompletního 
vraku v místě pro sběr urče-
ném nic neplatí. Druhý letošní 
sběr se bude konat na podzim. 
O přesném termínu budeme 
včas informovat.

(lc)

Divadelní soubor Záplata 
zve na hru Fyzikové

Bruntálský amatérský soubor Záplata, který funguje už de-
vátým rokem, uvede na prknech Městského divadla v sobotu 
2. června nově nastudovanou hru Fyzikové. 

Na hru zvou diváky srdeč-
ně nejen sami účinkující her-
ci souboru Záplata, ale i jeho 
režisér Ladislav Gurecký. Děj 
se odehrává v devatenáctém 
století v anglickém prostředí, 
jedná se o drama s detektiv-
ními prvky z pera spisovatele 
Friedricha Durrenmata, po-
pisující život v psychiatrické 
léčebně. Ovšem Záplata si 
dílo lehce upravila vzhledem 
ke svým možnostem. „Při 
přípravě jsme kladli důraz 
kromě samotných hereckých 
výkonů a kulis i na kostýmy, 
tak aby byly autentické a měly 
historickou patinu. Snad bu-
dou mít diváci skutečně pocit, 
jako by se rázem ocitli v de-
vatenáctém století,“ zadoufal 
režisér Gurecký. Na hře herci 
pracovali od února, před tím 
uvedli jiné představení v klu-
bu Barbar. Diváci se mohou 
těšit i na živou hudbu. „Přímo 
při představení nám bude hrát 

houslista Stanislav Foltýnek,“ 
prozradil režisér. Soubor Zá-
plata má proměnlivé množství 
herců, osazenstvo se mění, ně-
kteří odcházejí na vysoké ško-
ly a noví zase přicházejí. Velký 
dík členů Záplaty patří zaměst-
nancům Střediska volného 
času, ti mladým hereckým 
talentům poskytují prostory, 
aby měli kde zkoušet a mohli 
se na představení připravovat. 
„Scházíme se a pracujeme na 
přípravě hry obvykle dvakrát 
týdně tak na dvě hodiny. Od 
podzimu se nám vytvořila úpl-
ně nová parta lidí, většinou se 
jedná o studenty, ale dohroma-
dy nám to hezky jde a diváci 
se mají skutečně nač těšit,“ 
pochvaloval si Gurecký. Další 
hra, kterou Záplata představí, 
je autorská hra Gureckého Za-
stav se. Soubor hru představil 
už dvakrát a potřetí by ji měl 
uvést během Dnů města na 
bruntálském zámku. (lc)

Oslavy 799 let založení města 
Bruntálu jsou za dveřmi

Dokončení z titulní strany
„Vyhověli jsme hlasům, které 

volaly po tom, aby se tradiční 
běh konal opravdu večer, jako 
dříve v minulosti, proto jsme 
jej přesunuli už na pátek,“ 
uvedl Jan Urban, organizátor 
hlavního doprovodného pro-
gramu při oslavách Dnů města. 

Mezi lahůdky programu patří 
taneční přehlídka Tanec je ži-
vot taneční školy Dambra, kte-
rá vždy zaplní městské divadlo 
do posledního místa. Letos se 
bude konat už 6. ročník.

Obyvatelé a návštěvníci se 
mohou těšit na žánrově pest-
rý hudební program. Všechny 
koncerty se budou odehrávat 
na velkém podiu na náměstí 
Míru. V pátek olemují večer-
ní běh koncerty bruntálských 
kapel Way Out a Mascottes. 
Sobotu zahájí tradiční dechov-
ka, kterou vystřídá cimbálová 
muzika, swing a jazz a postup-
ně popové i rockové hvězdy 
známé i začínající. „Hudební 
program je sestaven tak, aby si 
z nabídky vybral každý. Mladí 
si mohou zazpívat s Martinem 
Harichem, vyřádit se s kape-
lou Imodium nebo Kofe-in. 
Hvězdou sobotního večera 
bude Věra Špinarová a po ní 

završí druhý den oslav oblíbe-
ný zpěvák Marek Ztracený,“ 
uvedli pracovníci oddělení 
kultury. 

Pro děti připravuje v sobotu 
v zámku Středisko volného 
času zábavné soutěže a hry. 
Nebudou chybět prodejní trhy 
a obvyklé pouťové atrakce. 
„Obvyklý ohňostroj letos na 
oslavách v sobotu večer nebu-
de, ale lidé se něj mohou těšit 
na začátku nového roku 2013, 
kdy přivítáme velice významný 
rok, v němž oslavíme 800 let 
vzniku města,“ uvedl místosta-
rosta Vladimír Jedlička.  

Program oslav vyvrcholí 
v neděli přehlídkou hasičské a 
policejní techniky na náměstí, 
pohádkou a zábavným progra-
mem v zámku, koncertem sbo-
rů na Uhlířském vrchu. 

Slavnosti završí koncerty 
bubeníků Jumping drums, roc-
kerů kapely Traktor z Hranic,  
skupiny Gate Crasher, která už 
má od loňska v Bruntále dost 
fanoušků.  Závěr bude patřit 
koncertu muzikantů Man-
drage, kapely, která je držite-
lem letošní hudební ceny An-
děl pro skupinu roku. Zahraje 
hity známé z rádií jako Fran-
tiškovy lázně, Šrouby a matice 
nebo Hledá se žena.         -dd-

Aktuální informace budou 
uvedeny na webu města a 
před akcí i na plakátech na 
obvyklých místech.

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu Bruntál
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Další česko-polská akce v parku, tentokráte 
v polském Prudniku

Ve čtvrtek 3. května odjely žákyně ZUŠ v Bruntále reprezentovat Bruntál do Prudniku. 
Některé cestou vzpomínaly, 

jak loni, přesně na den, napa-
daly hromady sněhu a koncert 
se musel přeložit do náhrad-
ních prostor. Prudnický park 
byl letos prozářený sluncem a 
k dobré pohodě přispělo i skvě-
lé publikum. Poděkování pat-

ří všem účinkujícím: Natálce 
Bartošíkové, Adéle Chmelové, 
Anně Kvěchové, Anně Mauso-
vé, Mirce Mišurcové, Monice 
Muchové, Lucii Strakové, Ale-
xandře Svobodové, Markétě 
Schwarzové, Nikol Urbanové, 
Ester Višnyiové, Gabriele Vo-

gelové, Ivaně Žižkové a panu 
učiteli Radkovi Bartošíkovi. 
Další akcí v Prudniku bude 
vystoupení Smíšeného pěvec-
kého sboru v neděli 20. květ-
na. Přijeďte se i vy podívat na 
krásně zrekonstruovaný park a 
podpořit naše zpěváky.     (AP)

O Zlatý pohár Linde bojovali i bruntálští žáci
Mladí svářeči ze všech koutů republiky i ze zahraničí se i letos zúčastnili soutěže o Zlatý pohár Linde ve Frýdku-Místku. 

Akce se uskutečnila v dubnu. 
Své dovednosti přijeli poměřit 
soutěžící nejen z českých škol, 
ale i z několika sousedních 
států, například ze Slovenska, 
Německa a Polska. Střední 
odbornou školu, příspěvkovou 
organizaci, Dukelská 5 v Brun-
tále reprezentovali žáci 3. roč-
níku oboru Opravář zeměděl-
ských strojů Miroslav Botos, 
Jiří Rymel a Jiří Světlík. Sou-
těžící změřili své dovednosti 
ve svařování metodami 111, 
135, 141 a  311, tj. ve svařo-

vání obalenou elektrodou, pla-
menem, v ochranné atmosféře 
a ve svařování nerezi. Los padl 
na polohu, kdy soutěžící svařu-
jí vodorovnou polohou na svis-
lé stěně pro všechny metody 
v časovém limitu pětačtyřiceti 
minut. Účastníci z Čech, Mo-
ravy a Slezska museli navíc 
prokázat v časovém limitu tři-
ceti minut i své znalosti tech-
nologie a BOZ v testu. Odbor-
ným garantem průběhu soutěže 
byla Česká svářečská společ-
nost ANB. Na regulérnost do-
hlížela mezinárodní hodnoti-
telská porota. Na mezinárodní 
úrovni se v kategorii Metoda 
135 umístil Miroslav Botos na 
krásném 9. místě z celkového 
počtu 51 soutěžících. V kate-
gorii Metoda 311 se na meziná-
rodní úrovni umístil Jiří Rymel 

na 12. místě z celkového po-
čtu 31 soutěžících. Jiří Světlík 
obsadil 19. místo v kategorii 
Metoda 111. Žáci se na soutěž 

připravovali pod vedením uči-
tele odborného výcviku Josefa 
Kaňoka.               

(KŠ)

Bruntálští Pépéťáci získali na soutěži v prezentování čtvrté místo
Celostátní středoškolské soutěže „Prezentiáda“ se účastnil i tým ze Všeobecného a sportovního gymnázia v Bruntále. Po 
úspěchu v krajském kole v Ostravě postoupil tým Pépéťáků do celostátního kola, které se konalo 27. dubna na VŠEM 
v Praze. I přes velkou konkurenci ve finále si dokázali svou prezentací získat místo čtvrtých nejlepších prezentujících z celé 
České republiky.

Třetího ročníku soutěže 
v prezentování s názvem Pre-
zentiáda se zúčastnil i tým Pe-
péťáků ze státního gymnázia 
v Bruntále ve složení Jakuba 
Herbera, Ondřeje Svobody a 
Marka Šipoše. Ze začátku je 
čekal nelehký úkol, a to zpra-
covat prezentaci na téma „Můj 
nový předmět“. Práce nad 
prezentací jim zabrala celko-
vě přes čtyřicet hodin. Svým 
ostravským pořadem „OTÁZ-
KY!!! Jakuba Herbera“, kde 
také představili svůj nový 
předmět „Osobní rozvoj člo-
věka ve společnosti“, nejvíce 
ze všech dvanácti týmů zaujali 
porotu v Ostravě a postoupili 
tak do celostátního finále, kte-

ré se konalo v Praze na Vysoké 
škole ekonomie a managemen-
tu. Tímto úspěchem náročná 
cesta touto soutěží nekončila. 
Ihned potom dostali další téma 
„Zkouška dospělosti“. S ním 
se dokázali během týdne hravě 
vypořádat po svém a jako prv-
ní v pořadí vystoupili před čtr-
nácti nejlepšími týmy z krajů. 
V prezentaci představili svůj 
„Úřad dospívání“ spadající 
pod božské ministerstvo. Jako 
vyslanci tohoto úřadu vysvět-
lili divákům, jak úřad funguje, 
jeho zastoupení v božském 
ministerstvu a vše podtrhli 
názornými příklady. Celou 
prezentaci na závěr vtipně pře-
rušil hovor „nejvyššího šéfa“. 

V celém třetím ročníku Pre-
zentiády nakonec vyšli jako 
čtvrtý nejlepší tým ze všech 
149 zúčastněných. Kromě kní-
žek, workshopu v prezentač-

ních dovednostech a exkurze 
v kanceláři Microsoft, získali 
i monitor BenQ, který nakonec 
věnovali své škole. 

PaedDr. Jiří Duda

Úspěšný tým studentů Gymnázia Bruntál: zleva Marek Šipoš, Ja-
kub Herber a Ondřej Svoboda.   Foto: Archiv školy

Zprava Jiří Rymel a Miroslav Botos. Zleva stojí Jiří Světlík. 
Foto: Archiv školy

Vystoupení žákyň ZUŠ v Prud-
niku na začátku května mělo 
bezpochyby úspěch. Už jsou 
naplánovány i další akce.

Foto: Archiv pořadatelů
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Správné mytí rukou si vyzkoušelo 
v Podhorské nemocnici na dvě stě lidí
Myslíte, že základní úkon hygieny, jakým je mytí ru-
kou, zvládá každý správně? Speciální UV lampa 
v Podhorské nemocnici v Bruntále dokázala odha-
lit, že tomu tak rozhodně není. Podhorská nemoc-
nice, která je členem skupiny AGEL, se ve středu  
9. května připojila k mezinárodnímu Dni hygieny rukou a 
učila pacienty i veřejnost, jak se ruce správně myjí. 

Pomocí speciální UV lampy 
si pak účastníci ověřovali, zda 
hygienu provádí správně. Akce 
během dopoledne přilákala 
na 200 zájemců, mezi nimi 
i přes 160 žáků z bruntálských 
základních škol. Účastníci 
akce si nejprve nanesli na ruce 
desinfekční roztok s kontrast-
ní látkou, poté si za pomocí 
instrukcí manažerky kvality a 
zdravotní sestry zkusili správ-
ně umýt ruce a pod speciální 
UV lampou si zkontrolovali, 
zda postup aplikovali řádně. 
Neumytá místa se pod lampou 
projevila barevně odlišně od 
umytých. „Bylo moc zajímavé, 
že se pod tou lampou ukázalo, 
kde jsou ruce neumyté. Tako-
vou lampu bych chtěla doma,“ 
uvedla s úsměvem Pavlínka 
Grossová, žákyně základ-
ní školy Okružní v Bruntále. 
Akci přínosně hodnotila také 
učitelka Mgr. Martina Horáko-
vá ze základní školy Jesenická 
v Bruntále: „I když dětem té-

měř denně opakujeme, kdy a 
jak si mají ruce umývat, často 
tento důležitý úkon zanedbá-
vají. Dnes si žáci na vlastní 
oči ověřili, jak si správně ruce 
mýt a zda to dokážou. Tato za-
jímavá forma určitě přispěje 
k tomu, aby si vše k hygieně 
rukou dobře zapamatovali,“ 
uvedla učitelka. Proč nemoc-
nice akci pořádala, vysvětluje 
manažerka kvality Bc. Mar-
cela Kadlecová: „Instruktáže 
k hygieně rukou pro naše pa-
cienty a návštěvníky pořádá-
me pravidelně zejména proto, 
abychom vysvětlili, jak důleži-
té je správné mytí rukou, kte-
ré zabraňuje přenosu a šíření 
vážných infekčních onemoc-
nění,“ vysvětluje manažerka 
s tím, že personál Podhorské 
nemocnice je v oblasti dodržo-
vání všech protiepidemických 
zásad proškolován pravidelně.

Ing. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL

Klubíčko zve na letní tábor v přírodě!
Stroj času

Letní stanový tábor
Termín: 28. 7. – 10. 8. 2012
Místo: Dívčí Hrad u Osob-
lahy
Cena: 3.600,-
Ubytování: podsadové stany

13. ročník integrovaného 
dětského letního stanového 
tábora, tentokrát s celotábo-
rovou hrou „STROJ ČASU“. 
Tábor je určen jak dětem zdra-
vým, tak dětem s DMO, kom-
binovanými vadami, mentál-

ním postižením, astmatem, 
epilepsií aj., které zvládnou 
pobyt v přírodě. V ceně tábora 
je také úrazové pojištění dětí.

Více informací a při-
hlášku najdete na strán-
kách www.klubickobrun-
tal.wbs.cz nebo si o ně 
napište na emailovou adresu: 
klubíčko.bruntal@seznam.cz 
nebo na doručovací adresu: 
Sdružení rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí Eva, 
793 23 Karlovice 353.

Jak si správně umýt ruce, vyzkoušelo v Podhorské nemocnici na 
dvě stě zájemců. Výsledky svého snažení kontrolovali pod speci-
ální UV lampou.    Foto: Marek Pavliš

Nechcete se o své děti v době 
letních prázdnin bát?

Pošlete je na tábor s Víkenďáky a profesionálními záchraná-
ři. Víkenďáci o.s. ve spolupráci se Zdravotnickou záchran-
nou službou Jihomoravského kraje, p.o. a Fakultou spor-
tovních studií Masarykovy Univierzity pořádají letní dětský 
tábor na téma Piráti z Karibiku na vlnách dobrodružství 
v termínu od 23. července do 5. srpna.

Z našich zkušeností se nám 
podařily vytipovat aktivi-
ty, o které mají děti největší 
zájem. Snažíme se do pro-
gramu zapojovat nejrůznější 
adrenalinové, dobrodružné a 
netradiční aktivity. Letos se 
děti mohou těšit především na 
přistání vrtulníku letecké zá-
chranné služby, ukázku práce 
psů vodní záchranné služby 
a PČR, prohlídku sanitních 
vozidel, vyzkouší si práci zá-
chranářů, kdy budou ošetřovat 
perfektně namaskovaná zraně-
ní, dále se mohou těšit na den 
nafukovacích atrakcí, šlehač-
kovou bitvu, zápasy v bahně, 
na letní kino při svitu loučí, 
jízdu na čtyřkolkách, lanové 
aktivity – lanový park, uvítací 
a závěrečnou diskotéku, noční 
hry, nejodvážnější piráti přespí 

pod širákem a uvaří si v kot-
líku, naučí se základy první 
pomoci pod vedením zkuše-
ných lektorů a záchranářů a 
samozřejmě nebudou chybět 
táborové ohně.

Táborem vás bude prová-
zet tým zkušených vedou-
cích a mladých instruktorů. 
Informace o jednotlivých 
členech naleznete na webo-
vých stránkách. Podrobnější 
informace o způsobu podá-
vání přihlášek a plateb jsou 
zveřejněny na webu. Vážné 
zájemce tedy žádáme o brzkou 
registraci a zaslání přihlášky 
s posudkem o zdravotní způ-
sobilosti. Více informací na 
tel. 605 406 918, 721 333 293 
a www.vikendaci.cz. 

Na setkání s Vámi se těší 
tým Víkenďáků!



náš domov         7   23. května 2012

Trápí vás hemoroidy? 
Pomůže vám nová proktologická poradna

Podhorská nemocnice, která je členem skupiny AGEL, otevře v květnu novou proktologic-
kou poradnu. Lékaři zde pomohou pacientům, které trápí hemoroidy či jiné obtíže v oblasti 
konečníku. 

Poradna sídlí v prostorách 
chirurgické příjmové ambu-
lance v Bruntále a služby na-
bídne pacientům každé úterý 
od 10 do 15 hodin. „V nové 
poradně pacienta nejprve vy-
šetříme, a je-li to vhodné, he-
moroidy následně odstraníme 
za pomoci moderní metody, 
tzv. harmonickým skalpelem. 
Ten pro svoji činnost využívá 
energii vysokofrekvenčních 
vibrací. V indikovaných přípa-
dech provádíme operace Lon-
govou metodou (takzvaným 
staplerem),“ prozrazuje lé-
kař proktologické ambulance 
MUDr. Lubomír Kačo s tím, 
že zákrok probíhá v celkové či 
spinální anestezii a pacienti po 

operaci opouštějí nemocnici 
běžně do dvaceti čtyř hodin. 
Hemoroidy jsou dnes poměrně 
častým onemocněním, které 
během života potká každého 
druhého člověka. Nejčastěji se 
hemoroidy objevují u pacien-
tů ve věku 40 až 65 let. „Vý-
jimkou však nejsou ani mladí 
pacienti. Obzvláště ženy po 
těhotenství mohou trpět zhor-
šením hemoroidálních potíží 
i ve velmi mladém věku,“ do-
plňuje lékař. Hemoroidy jsou 
uzlovité rozšířeniny v žilních 
pleteních pod řitní kůží a pod 
sliznicí konečníku. Jejich 
funkcí je ochraňovat svěrač 
při průchodu stolice a docílit 
naprostého utěsnění otvoru. 
„Většina lidí o jejich existen-
ci nemá ani ponětí do chvíle, 
kdy dojde k jejich onemocně-
ní,“ upozorňuje MUDr. Kačo. 
I když je hemoroidům věnová-

na velká pozornost po mnoho 
staletí, příčiny onemocnění 
hemoroidů jsou často odlišné. 
Nejčastěji se jedná o kombi-
naci několika rizikových fak-
torů. Za klíčový je považován 
zvýšený nitrobřišní tlak způso-
bovaný potížemi s vyprazdňo-
váním, těžkou fyzickou prací, 
nadváhou či již zmíněným 
těhotenstvím. Za rizikové fak-
tory se dále považuje sedavý 
způsob života, vysoký krevní 
tlak a nezdravé stravování. 
Proktologická poradna nabízí 
své služby v prostorách chi-
rurgické příjmové ambulance 
Podhorské nemocnice v Brun-
tále, více informací získají 
pacienti na telefonním čísle 
554 700 320. Na tomto tele-
fonním čísle se lze také přímo 
objednat k vyšetření, pacienti 
se však mohou dostavit i bez 
objednání.         (MP)

�

Kostel Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu
PhDr. Ľubica Mezerová. Foto: archiv Muzea v Bruntále, PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 22. část

Do věže byl z původní dře-
věné kaple přenesen i Knaus-
tův zvon, ke kterému byly na 
žádost děkana a po doporuče-
ní místodržícího v roce 1776 
ulity opavským zvonařem 
Franzem Xaverem Stankem 
dva větší zvony. Tyto byly 
zničeny při požáru kostela 

v roce 1820 a nahrazeny no-
vými zvony, zhotovenými 
rovněž z kanónů hradu Sovin-
ce. Oba byly zabaveny během 
1. světové války a roztaveny. 
Ve věži zůstal jen malý zvon.

Z uvedeného je jasný a zá-
znamy v kronikách to popisu-
jí, že kostel postihly i pohro-

J. Neukaufler Bruntál, 1. polovina 19. století, mědirytina,  Mu-
zeum v Bruntále.

Bruntál od severu, 19. století, kvaš na papíře, Muzeum v Brun-
tále. C.Thöndel Bruntál, 1881, olej na plátně, Muzeum v Bruntále.

Mateřské a rodinné 
centrum Skřítci, o. s.

zve všechny děti i rodiče 
při příležitosti 20. výročí 
založení prvního mateřské-
ho centra v České republice 
na „Se Skřítky za Skřítky“ 
aneb Cestička Bruntálem 
plná her, překvapení a od-
měn v pátek 25. května 
v 15.30 od Městské knihov-
ny přes nám. Míru, kolem 
zámku k MC Skřítci, kde bu-
deme v hrátkách pokračovat. 
Přidat se můžete i po cestě. 
Kontakt tel.: 790 314 899; 
email: mcskritci@seznam.cz
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Čarodějnice se sletěly na louce u Vodárny
Poslední dubnový den patří odedávna čarodějnicím a podle toho připravili pro děti i dospělé program pracovníci Střediska 
volného času Bruntál.

Slet čarodějnic se konal, jak jinak než 
30. dubna, na louce u Vodárny. Kromě 
přehlídky čarodějnických převleků a ob-
rovské vatry na závěr se děti mohly v me-

zičase těšit i na řadu zajímavých soutěží, 
nejšikovnější se dočkali ocenění. Děti se 
mohly také projet na koni nebo poníkovi. 
Akce se účastnili i členové Stanice příro-

dovědců, vystoupily děti ze zájmových a 
tanečních kroužků, aby se svým kamará-
dům předvedly v akci.

(lc)

my, z nichž uvedeme alespoň 
nejvýznamnější. V roce 1792 
zasáhl blesk kostelní věž a 
pronikl i do chrámu, napá-
chal různé škody, ale nezapá-
lil celý kostel. Ovšem blesk, 
který do věže uhodil v roce 
1820, způsobil vyhoření věže, 
kdy se roztavily zvony a sho-
řela střecha.  Kostel byl pak 
jenom provizorně zastřešen 
dřevěným šindelem a chátral 
až do 60. let 19. století. Jak-
mile se začalo s opravami, 
tak naneštěstí 20. ledna 1863 
znovu udeřil blesk do kostelní 
věže a kostel začal hořet. Poté 
dal kostel opravit arcivévoda 
Maxmilián na vlastní nákla-
dy – opatřil jej břidlicovou 
krytinou a konečně i bles-
kosvodem. Po bouři v roce 
1868 byla vybita okna, která 
dal opravit továrník Alois 
Plischke. V letech 1872-1874 
byla obnovena vnitřní omít-
ka, střecha opatřena plecho-
vými žlaby a okapy k odvodu 
dešťové vody. V 80. letech 
19. století bylo vydlážděno 
kněžiště a sakristie bílými 

kehlheimskými kamenný-
mi plotnami a v roce 1890 
i vlastní chrámová loď bílými 
a šedomodrými mramorový-
mi dlaždicemi. V roce 1895 

byla opravena věž a dřevěné 
rámy oken nahrazeny kovo-
vými; v roce 1896 opravena 
venkovní omítka a nasazena 
nová makovice. Na počátku 

20. století byly vytvořeny 
mozaiky s vyobrazením apo-
štolů sv. Petra a sv. Pavla nad 
postranními vstupy.

�
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 22. část

Čarodějnicemi a dalšími kouzelnými stvořeními se to jen hemžilo na louce u Vodárny.

Hadi k čarodějnicím neodmyslitelně pat-
ří. Děti se s nimi mohly seznámit skutečně 
důkladně.   Fota: František Kučera

Triangulační bod u kostela, r. 1940.
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Budova Gymnázia Bruntál slaví sto let existence
Po osmileté snaze bruntálského starosty Wenzla Franze Olbricha, radních a Bruntálského sdružení pro střední školu vychá-
zí dne 12. ledna 1908 císařský výnos o otevření státního gymnázia v Bruntále. Slavnostní zahájení výuky proběhlo 18. září 
1908 a o den později začala již pravidelná výuka prvních padesáti dvou studentů.

Vyučování však probíha-
lo v náhradních prostorech 
– vdova to továrníkovi Anna 
Plischke dala k dispozici vilu 
na ulici Nový svět, využí-
valy se prostory chlapecké 
měšťanské školy a městská 
tělocvična. Zároveň začaly 
i přípravy pro výstavbu nové 
budovy. 7. prosince 1908 bylo 
za 61 000 rakouských korun 
zakoupeno stavební místo na 
rohu ulic Niská (dnes Jesenic-
ká) a U Piaristů (dnes Dukel-
ská). 

Plány nové školy vytvoři-
li v následujícím roce těšín-
ský architekt Eugen Friedrich 
Fulda a v jeho firmě pracující 
vídeňský architekt Max Hans 
Joli. Stavět se začalo v roce 
1910. Vedení stavby převzal 
městský stavbyvedoucí Karl 
Nebauer a stavební dozor vy-
konával hlavní inženýr Jo-
sef Reich. Zemní, zednické 
a tesařské práce byly zadány 
bruntálskému staviteli Robertu 
Mildnerovi. I většina ostatních 
prací na budově gymnázia byla 
přednostně nabídnuta bruntál-
ským řemeslníkům.

Stavba byla dokončena na 
jaře 1912 a stála 450 000 ko-
run. 17. dubna 1912 si novo-
stavbu důkladně prohlédl slez-
ský zemský prezident hrabě 
Coudenhove s doprovodem 
a 18. května 1912 se slezská 
zemská komise vyslovila pro 
převzetí gymnázia do státní 
správy. Slavnostní předání 
nové budovy do užívání pro-
běhlo v neděli 19. května 1912.

 Při slavnostním aktu byli pří-
tomni zástupci slezské zemské 
vlády – zemský školní rada 
Adalbert Chmel a zemský 
školní inspektor František Sla-
mečka. Za velké účasti oby-
vatel města a okolí byla v pi-
aristickém kostele celebrována 
slavnostní mše městským dě-
kanem Paulem Heiderem. Při 
ní zazpíval mužský pěvecký 
sbor Německou mši od Micha-
ela Haydna a Tantum ergo od 
Janotty. Poté se slavnostní ce-
remoniál předávání přenesl do 
samotné budovy. Zde stavby-
vedoucí Robert Mildner pře-
dal klíče od budovy gymnázia 
starostovi Bruntálu W. F. Olb-
richovi a městský děkan Paul 
Heider provedl vysvěcení no-
vostavby. Tím budova oficiál-
ně přešla do státní správy. Po 
tónech Mozartovy Spolkové 
písně pronesl slavnostní pro-
jev starosta města W. F. Olb-

rich. Na něho navázal místní 
továrník Friedrich Marburg a 
předal Bruntálskému sdružení 
pro střední školu částku 2000 
korun určenou pro stipendia 
nemajetným žákům.

V úterý 21. května 1912 po-
prvé zasedli studenti gymná-
zia do lavic v nové budově a 
začalo běžné vyučování. Jen 

tělesná výchova se ještě nadá-
le učila v městské tělocvičně, 
protože chyběly finanční pro-
středky na tělocvičné nářadí. 
Po celou další stoletou historii 
budova sloužila k vzdělávacím 
účelům. Od září 1982 se sem 
vrátilo opět gymnázium, které 
zde sídlí dodnes.

Mgr. Antonín Zgažar

Budova státního reálného gymnázia.

Dům stojící na místě dvora dnešního gymnázia.

Pohled na budovu státního reálného gymnázia a piaristický 
kostel.                Fota: Archiv

Budova státního reálného gymnázia z dnešní Jesenické ulice 
(vlevo).

Pohled na budovu gymnázia 
z dnešní Slezské uličky.
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Hrad Sovinec 
26. a 27. května

Láry fáry do 
pohádky - Den dětí na 

pohádkovém hradě
Akce s nejdelší tradicí pořá-

daná na Sovinci. Na návštěv-
níky čeká celodenní pohád-
kový program, Kterak zakletá 
princezna ze zakletí vysvobo-
zena byla. Šermířské, loutko-
vé i hrané pohádky po oba dva 
dny od 9:30 do 18 hodin. Dět-
ský rytířský turnaj, stezka od-
vahy, hry a soutěže po celém 
hradě.  Účinkují: šermířská 
skupina Tartas, loutková scé-
na Kašpárkovo divadlo, šer-
mířská a divadelní společnost 
Grál, skupina historického šer-
mu Allegros a divadelní sou-
bor Magnet. Informace: tel. 
725 577 726 www.sovinec.cz   
mila.hondlova@seznam.cz

Akce Vzdělávacího střediska Dany Luňákové s. r. o. v červnu
2. a 3. června od 9 hodin – Ši-
jeme umělecké panenky dle 
Violky 
9. června od 9.30 hodin – Ja-
ponská kaligrafie Šodó s mi-
strem René Skupým (Praha)
9.  a 10. června od 9 hodin – 
hotel Anděl Andělská Hora – 
kurz na výklad tarotových 
karet s Renatou Herber, 
přední českou tarotářkou, by-
linkářkou, spisovatelkou...
12. června – Revma liga
15. června od 14 hodin – Vý-
roba dřevěných loutek s mi-
strem Vlastimilem Dvořá-
kem. Místo konání: Mezina
16. června – dotváříme lout-
ky: Malujeme a oblékáme. 
Místo konání: Bruntál
17. června od 13 hodin – By-

tový design se Stáňou Tem-
líkovou. Učíme se renovovat 
a obnovovat drobný nábytek 
a bytové doplňky, patinujeme 
v odlehčeném provensálském 
stylu. Místo konání: Mezina
27. června odpoledne (čas na 
objednávky předem) – Dia-
gnostika Marcela Černocha 
a vyšetření krve v temném 
poli pod mikroskopem – Jana 
Smrčková
28. června Čáry máry v ku-
chyni aneb zdravé vaření 
s Melanií. Pečeme chleba z 
kvásku v kachlových kamnech 
na chalupě v Mezině. Odjezd 
z Bruntálu v 16.30 hodin. Nut-
no objednat.

Pokud není uvedeno ji-
nak, konají se akce v učebně 

Vzdělávacího střediska Dany 
Luňákové s. r. o. na námstí 
Míru 11 v Bruntále. Na všech-
ny akce se, prosím, objednej-
te na některém z kontaktních 
míst: Tel.: 603 488 553, mail: 
dana.lunakova@seznam.cz, 
Skype a FB: Dana Luňáková. 
Více o aktivitách na webu: 
www danalunakova.cz

Na webu www.danalunako-
va.cz  v sekci Heda, o. s. se 
můžete seznámit a přihlásit 
se do nového projektu, finan-
covaného z ESF, občanské-
ho sdružení Heda s názvem 
„Aktivní ženy na Bruntálsku“, 
který je určen převážně pro 
drobné a střední podnikatelky 
našeho regionu a jednatelky 
s. r. o. Máte se opět na co těšit.

Zahájení léta s Monkey Business v Razové
Možnost zaplavat si v moři plném hudby, pohody a emočních zážitků, si můžete 9. - 10. červ-
na od 10 hodin až do 04 hodin, v obci Razová – Hřiště TJ Sokol.

Uskuteční se zde multižán-
rový hudební festival LOCH-
fest Holba Open Air Music 
Festival Slezská Harta 2012. 
Jako hlavním leadrem festi-

valu vystoupí skupina MON-
KEY BUSINESS, Jindra Ho-
lubec & SWARM, Jumping 
Drums, dále PEER, Expedice 
Apalucha, Maraton, Way Out, 
Welcome Drink aj. Kromě 
hudebních zážitků, jsou pro 
návštěvníky připraveny atrak-
ce v podobě simulátoru For-
mule 1, prohlídka auta Tatra 
– Czech Dakar Team a velký 
výběr skvělých nápojů a po-
krmů z místních restaurací a 
kvalitní zázemí. Vrcholem 
festivalu bude půlnoční Ha-

ppening – Dialog balónků. Od 
půlnoci následuje megadisko-
téka až do ranních hodin. Fes-
tival je místo setkání velkého 
množství mladých lidí, a proto 
pořadatelé vyhradili místo ur-
čené sociálnímu workshopu 
„Bavíme se s obsahem“ jako 
podporu prevence patologic-
kých jevů. Vstupenky lze za-
koupit v předprodeji (250 Kč), 
v restauracích a informačních 
centrech místních obcí. Více 
na www.lochfest.cz.

(zr)

Akce Klubu Za 
starý Bruntál

24. května Bílý kříž 
Předání bílého kříže s vy-

svěcením občanům Bruntálu a 
Starého Města. Zdevastovaný 
kříž obnovil KZSB s pomocí 
nadace VIA Praha a místních 
firem. Začátek v 17 hodin pří-
mo u kříže – napravo od silnice 
z Bruntálu do Starého Města, 
na konci zahrádkářské osady. 

26. května Osoblažsko II.
Jednodenní poznávací auto-

busový zájezd pro přihlášené 
s výjezdem na polský zámek 
Moszna. Odjíždí se v 7 hodin 
od bruntálského zámku. 
2. červen Využití větrné a 

vodní energie 
Autokarový zájezd MAS 

Opavsko a MAS Nízký Jese-
ník. 

Omezený počet míst i pro 
KZSB, zájemci se mohou hlá-
sit na email: rapusak.pavel@
seznam.cz.

Podrobnější informace ke 
všem uvedeným akcím nalez-
nete na www.kzsb.wz.cz.

Kurzy kreativní 
tvorby v Ateliéru 

Sklep
29. května od 15.30 hodin – 
Fotorámeček – modelovaný, 
s reliéfními tvary z forem, ma-
lovaný efektovými barvičkami 
na ikea rámečku.
2. června od 12 hodin – Fimo 
– modelované korálky z fima, 
použití reliéfní techniky, ket-
lování. Na kurzu si vyrobíte  
retro náhrdelník a náušničky. 
Krásný nostalgický šperk s rů-
žemi.
3. června od 9 hodin – Paper-
marché – tvoření z papírové 
drtě, podle formy, domalová-
no, africká maska, dekorace 
na stěnu.
3. června od 15 hodin – Plstě-
ní za sucha – technika plstění 
za sucha, šperky – výroba ku-
ličky – náušnice a přívěsek ve 
stylu Swarovski – dozdobeno 
HOTFIXY.  
9. června od 12 hodin – Kurz 
fotorámečky – technika mo-
zaika, vyspárování struktu-
rovou pastou, domalování 
barvičkami. Krásné efektní 
rámečky pro vaše foto.

Kurzy se konají v Ateliéru 
Sklep, náměstí Míru 8, Brun-
tál. Na kurzy je nutné přihlásit 
se předem v obchůdku.    (GS)   

Dobročinný bazar pro kočky
Již dnes vás všechny infor-

mujeme o Dobročinném ba-
zaru – akci pro kočky, kterou 
pořádáme spolu s Olinkou 
Nitkovou 9. června od 10 do 
17 hodin v našem útulku Prin-
covo, Žlutý kopec 3, Bruntál. 
Zde si můžete zakoupit oša-
cení nejen kvalitních značek, 
ale i za slušný peníz! Výběr 
bude velmi bohatý. Kalhoty, 
rifle, trika, haleny, kabelky, 
opasky. Také orientální ta-
nečnice si přijdou na své a 
nebudou chybět také šperky a 
upomínkové předměty. Celý 
útulek vám bude k dispozi-
ci k prohlídce včetně voliéry 
a sladké občerstvení bude 
zajištěno. Pro kočičky bude 

povoleno sýrové krmení. Jste 
všichni srdečně zváni a my se 
na vás spolu s kočičkami už 
velmi těšíme a útulek krásně 
připravujeme!!! 

Kočky Bruntál o.s.

Další Dobročinný bazar pořá-
dá sdružení Kočky Bruntál o.s. 
9. června od 9 do 17 hodin.
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Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál VYHLAŠUJE nabíd-

kové řízení na pronájem bytové jednotky č. 9 v domě č. 63 
v ul. Jesenická v Bruntále o velikosti 2+1 (54,72m2, v II. 
poschodí) obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmín-
kami:

Minimální nabídková cena: 180.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 167.183 Kč + paušální částka na 
náklady spojené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a 
částka ve výši 3% z kupní ceny ve výši 5.015 Kč je zahrnuta 
v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena 
i v kupní smlouvě.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obál-
kovou metodou s následným převedením bytové jednot-
ky do osobního vlastnictví se může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem byto-

vé jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednot-
ky na bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál

• fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku 
v majetku města Bruntál za podmínek:

• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována
• na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledáv-

ky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, po-
dají žádost v termínu do 30. května na adresu: Hospodářská 
správa města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalo-
vá, Požárníku 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál VYHLAŠUJE nabíd-

kové řízení na pronájem bytové jednotky č. 2 v domě č. 26 
v ul. Květná v Bruntále o velikosti 4+1 (82,40m2, v přízemí) 
obálkovou metodou s následným převedením bytové jed-
notky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 360.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 341.816 Kč + paušální částka na 
náklady spojené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a 
částka ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 10.254 Kč je za-
hrnuta v minimální nabídkové ceně a tato kupní cena bude 
uvedena i v kupní smlouvě.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obál-
kovou metodou s následným převedením bytové jednot-
ky do osobního vlastnictví se může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem 

bytové jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém oddělení Hospodářské správy města 
Bruntál

• fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku 
v majetku města Bruntál za podmínek:

• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována
• na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledáv-

ky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, po-
dají žádost v termínu do 30. května na adresu: Hospodářská 
správa města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalo-
vá, Požárníku 10, 792 01 Bruntál.

Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Mezinárodní Den Země prožili žáci netradičně
Dopoledne plné soutěží, poučných a zábavných her, tak by se dal shrnout program na Den Země, který pořádali pedagogové 
Základní školy v Jesenické ulici pro své žáky. 

Naučně prožitkové sou-
těžní dopoledne si užili žáci 
Základní školy v Jesenické 
ulici na počest mezinárodní-
ho Dne Země, který připadá 
na 22. dubna. Cílem snažení 
této ekologicky motivované 
akce bylo upozornit na dopa-
dy ničení životního prostředí 
a rozvíjet diskuzi o možných 
cestách řešení. Během dopo-
ledne soutěžilo v areálu školy 
celkem padesát družstev ve 
dvou kategoriích. Žáci muse-
li předvést svoje zkušenosti 
z různých vyučujících před-
mětů, například z přírodopisu, 
chemie, fyziky, matematiky, 

angličtiny a dalších. Řešili 
společně různé úkoly, pozná-
vali rostliny, stromy, neros-
ty, zvířata a jejich stopy. Na 
jednom ze stanovišť museli 
poskytnout i první pomoc po-
stiženému při otravě jedova-
tými látkami. Zvládli vytvořit 
graf srážek, rozpoznat kvalitu 
vody, ale také spočítat leto-
kruhy a určit tak stáří stromu. 
Nezaháleli ani jejich smysly. 
Rozpoznávali koření čichem, 
přírodu hmatem, a sluchem, 
co skrývá plechovka.

Mgr. Helena Rapantová, 
Mgr. Pavla Sovadinová, 

Mgr. Eva Vroblová

Naučně prožitkové dopoledne se konalo v areálu Základní školy 
v Jesenické ulici. Žáci předvedli své znalosti z různých vědních 
oblastí a zkusili si i něco nového.               Foto: Archiv školy
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Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili 
rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.
• Ve středu 9. května byli 
strážníci upozorněni na kouř 
vycházející z lokality za lesní 
školkou. Hlídka na místě našla 
doutnající uhlíky, které vlast-
noručně uhasila. Podobnou 
událost strážníci řešili ve čtvr-
tek 10. května odpoledne. Jed-
nalo o malý ohýnek rozdělaný 
neznámou osobou v nevyuží-
vaném bývalém vodárenském 
objektu u sídliště Dolní a ten-
tokrát zasáhli přivolaní hasiči. 
• Další případ porušení vy-
hlášky zakazující konzumaci 
alkoholu na vybraných veřej-
ných prostranstvích zazname-
nala městská policie ve středu 
9. května odpoledne u hlavní 
budovy pošty. Strážníci dotyč-
nému (muž, ročník 1960) ode-
brali víno a případ postoupili 
správnímu orgánu. 
• Zájem hlídky městské poli-
cie v sobotu 12. května ráno 

vzbudila čtveřice mužů (roční-
ky 1980, 1975, 1973 a 1971) 
tlačících v Jesenické ulici vo-
zík s kovovými částmi plotu. 
Muži strážníkům vypověděli, 
že železo našli volně ležící 
v trávě, a tak si jej přivlastnili. 
Městští policisté výpověď pro-
věřili a zjistili, že materiál po-
chází z nedalekého oplocení. 
Případ postoupili správnímu 
orgánu, který ve věci rozhod-
ne.
• V sobotu 12. května pozdě 
večer strážníky zaměstnal sil-
ně podnapilý mladík v restau-
raci v Zahradní ulici. Choval 
se agresivně, snažil se kopat 
do zaparkovaného auta a ser-
vítky si nebral ani vůči měst-
ské policii. Hlídka jej musela 
zpacifikovat a převézt na ob-
vodní oddělení Policie ČR, 
která si jej převzala. V krvi 
měl 2,7 promile alkoholu. 

Informační servis Městské policie Bruntál 

Noví hasiči skládali slib na bruntálském náměstí
Velký den byl v sobotu 5. května pro dvaatřicet nových příslušníků Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kra-
je (HZS MSK). Byly mezi nimi i tři ženy. Všichni absolvovali slavnostní slib na Náměstí Míru v Bruntále. 

Budou sloužit jak ve výjez-
du, tak na prevenci či ope-
račním středisku a na dalších 
odborech. Ke sboru nastoupili 
v roce 2011 a mají za sebou 
mnohatýdenní výcvik. Spo-
lečně s nimi stálo uprostřed 
náměstí sedmnáct zasloužilých 
hasičů, kteří z rukou ředitele 
HZS MSK plk. Ing. Zdeň-
ka Nytry převzali medaile za 
věrnost za dvacet, respektive 
deset let kvalitní služby u pro-
fesionálního hasičského sboru. 
Medaili za věrnost a dvacet 
let služby převzali i ředitelé 
územních odborů (tedy okresů) 
HZS MSK – plk. Ing. Břetislav 

Janošek z Opavy, plk. Ing. Jan 
Krupa z Frýdku-Místku a plk. 
Ing. Jan Patrovský z Bruntálu. 
Slavnostní akce na Náměstí 
Míru v Bruntálu se zúčastnil 
i starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. Slavnostní pro-
gram sledovaly desítky diváků 
i rodinných příslušníků. Sou-
časně připravili hasiči na dopo-
ledne i doprovodný program, 
zájemci si mohli prohlédnout 
hasičskou techniku, například 
cisterny, vyprošťovací i lesní 
speciál nebo hasičské čluny. 
Na náměstí stál i stan s kvízy 
a soutěžemi pro děti, ale i pro 
zájemce z řad dospělých.   (zr)

Skládání slibu a ocenění hasičů za věrnost se konalo první květnovou sobotu na náměstí Míru.

Doprovodný program byl bezpochyby pestrý. Lidé si mohli pro-
hlédnout hasičskou techniku a vyzkoušet své znalosti v připrave-
ných kvízech.       Fota: lc

Dr. Klaun pomáhá nemocným dětem
Pomáhat dětem je cíl organizace Chance 4 Children (C4C), 
která vznikla v roce 1996 a působí v Česku i na Slovensku. 
Svoji pozornost zaměřuje na děti žijící v ústavní péči a dal-
ších dětských zařízeních. 

Organizace má několik pro-
gramů, například Robin Hood 
nebo Dr. Klaun. Program Dok-
tora Klauna pomáhá od roku 
1999 dlouhodobě hospitalizo-
vaným dětem při překonávání 
chmur z pobytu v nemocnič-

ním prostředí. Dobrovolníci 
s nimi v nemocnici tráví čas a 
chodí je alespoň v rámci mož-
ností rozveselovat. Více infor-
mací o organizaci a možnosti 
pomoci se dočtete na webo-
vých stránkách c4c.cz.        (lc)

Dobrovolníci nabízejí drobné předměty za příspěvek. Získané 
peníze putují na pomoc dětem.    Foto: lc
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Z redakční pošty

Na nudu si oslavenkyně Blanka Šandová nestěžuje
Poslední dubnový den oslavila krásné životní jubileum paní Blanka Šandová. 

Jubilantka se narodila v obci Úpice v 
okrese Trutnov, do Bruntálu se přistěhova-
la v roce 2007 z obce Dolní Rožínka, okres 
Žďár nad Sázavou, kde strávila velkou část 
svého produktivního života. Za zajíma-
vé pracovní příležitosti vděčí především 
svým jazykovým znalostem němčiny a 
ruštiny a dále znalosti psaní na stroji. Osla-
venkyně má jednoho syna, tři vnoučata a 
pět pravnoučat. Přestože v našem městě 
žije poměrně krátkou dobu, už zde má díky 
své milé a družné povaze blízké přátele, 

aktivně navštěvuje Klub seniorů v Bruntá-
le v Pionýrské ulici. Jediné, co ji v dnešní 
době více trápí, jsou problémy s očima, 
které jí nedovolují věnovat se čtení knih 
tak, jak by si přála. Blahopřání ke svým 
osmdesátinám přijala v tento významný 
den nejen od rodinných příslušníků, ale 
rovněž od zastupitelky města Ing. Aleny 
Baráthové a pracovnice správního odboru. 
I do dalších let přejeme paní Šandové stá-
le dostatek životního elánu, spokojenosti a 
především zdraví.   (EM)

Blanka Šandová se aktivně účastní spo-
lečenského života, pravidelně například 
navštěvuje Klub seniorů v Bruntále.

Foto: EM

Rozloučili jsme se
25. 4. Milan Liška (1926) Malá Morávka, 27. 4. Štěpánka Randýsková (1922) 
Bruntál, 26. 4. Lubomír Jarouš (1953) Dvorce, 1. 5. Anna Zhřívalová (1921) Nové 
Heřmínovy, Alois Rychlík (1937) Dvorce, 2. 5. Štefan Barna (1949) Osoblaha, 3. 5. 
Jaroslav Šimeček (1944) Břidličná, 4. 5. Vlasta Velebová (1925) Bruntál, 6. 5. Sla-
vomíra Hloušková (1922) Bruntál, Stavre Bulgurovský (1942) Vrbno pod Pradědem, 
7. 5. Josef Matuška (1947) Dolní Moravice.

Mladí turisté vyrazili na výlet do Prahy
V sobotu 28. dubna jsme se lehce po páté 

hodině sešli na vlakovém nádraží. Na tuto 
výpravu jsme se dlouho připravovali a 
moc těšili. Přesto, že čas odjezdu byl vel-
mi časný, nikdo nezaspal. Všechny děti, 
některé i se svými rodiči, byly na místě 
odjezdu včas. Tentokrát nás byla celá čty-
řicítka! Posuďte sami, že naše těšení do 
hlavního města – Prahy bylo oprávněné. 
Očekával nás následující bohatý program: 
Valdštejnské zahrady, zámecké scho-
dy, Pražský hrad, Muzeum hraček, 
Strahovský klášter, Petřín - rozhledna, 
zrcadlové bludiště, lanovka na Újezd, 
tramvaj na Smíchov, jízda metrem.

Nejen některé děti, ale i jejich rodiče 
cestovali do Prahy úplně poprvé. Jejich 
společné zážitky jistě umocňovalo pře-
krásné, slunečné počasí a nádherně roz-
kvetlá „matička“ Praha.

Přestože Praha, jako ostatně vždycky, 

byla plná cizinců, turistů a chvílemi půso-
bila jako velké mraveniště, byly všechny 
naše děti dokonale ukázněné a discipli-
nované. Vše, co nám připravený program 
sliboval, jsme si užívali plnými doušky. 
Na tuto výpravu budeme dlouho vzpomí-
nat. Noví členové, kteří s námi vyrazili 
poprvé, byli jistě příjemně překvapeni. 
Snad se budou těšit na další naše společ-
né zážitky. Zpáteční cesta vlakem uběhla 
rychle, všichni plni nových zážitků jsme 
se těšili domů. V půl deváté jsme unaveni, 
ale šťastni dorazili do Bruntálu. Děkuje-
me rodičům mladých turistů, kteří jeli 
s námi a pomohli nám s dozorem a orga-
nizací výletu. 

Velké díky patří také paní Dáši Sam-
sonové z CA-A-gnos. Svým poutavým 
výkladem o pražských památkách a zku-
šenou organizační schopností přispěla 
velkou měrou k hladkému, bezproblémo-

vému průběhu zájezdu.
Alena Konečná, Věra Kocúrková

• Turistický kroužek vznikl v roce 2009 
při Základní škole na Cihelní ulici. Od 
letošního školního roku přešel pod SVČ 
Bruntál. Kroužek navštěvují děti od 2. do 
6. třídy ZŠ a často i jejich rodiče. Schází 
se minimálně 1krát za měsíc, převážně 
v sobotu. Pořádá výpravy nejen po okre-
se Bruntál, ale i daleko za jeho hranice.

Výlet do Prahy se všem členům Turistického kroužku velmi líbil.
Foto: Archiv Turistického kroužku

Pozvánka na 11. kolo 
oblastní soutěže v boxu 

mládeže a mužů,
které pořádá oddíl boxu Gambare 
Olomouc v sobotu  26. května 2012  
ve 13 hodin ve Společenském domě, ul. 
Ruská 14, Bruntál
vážení a lékařská prohlídka: 10 –11 
hodin, losování: 11 hodin, začátek utká-
ní: 13 hodin
Boxeři boxují ve vlastních rukavicích zn. 
BAIL – 10 uncí a přilbách dle barvy rohu 
v ringu.
Oddíly MUSÍ použít pouze SOUPISKU 
BOXERŮ, která je pro rok 2012 a bude 
k dispozici v místnosti vážení.
Každý vítězný boxer obdrží pamětní 
medaili „Druhého ročníku bruntálského 
boxu“. Borci, trenéři, rozhodčí a pořada-
telé dostanou zdarma občerstvení a oběd 
(bramborový salát a řízek).
Těšíme se na Vaši účast.

Štefan Kortiš, BC Gambare Olomouc
Potvrzení Vaší účasti a předpokládaný 
počet účastníků, kteří se za Váš box club 
zúčastní, zašlete prosím na jardaheg@se-
znam.cz nebo SMS na tel. 775 973 670.
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Okolo Slezské Harty díky 
Memoriálu Petra Hábla

V sobotu 5. května se uskutečnil již 15. ročník Memoriálu Petra Hábla Okolo 
Slezské Harty. 

Klub Za starý Bruntál připravil pro 
účastníky sedm cyklistických a turistic-
kých tras tak, aby si každý cyklista nebo 
turista vybral trasu podle své kondice a 
zájmu. Letos se vydalo na kolech či pěšky 
do okolí Harty 114 účastníků. Nejmladší-
mu byly tři roky, nejstaršímu 79 let. Nej-
vzdálenější cyklista dorazil z Hranic na 
Moravě. Start se odehrával v prostorách 
společnosti FIDES, kde si díky firmě Ve-

loservis Jiřího Šíra všichni cyklisté mohli 
nechat seřídit své kolo a načepovat ion-
tový nápoj na cestu. Celému letošnímu 
memoriálu přálo i krásné sluneční poča-
sí. Poděkování patří celému realizačnímu 
týmu Klubu Za starý Bruntál pod vedením 
Mgr. Ivana Tučka a sponzorům letošního 
ročníku – firmám  JR SOFT Opava, FID-
ES a Veloservis.

(AZ)

Patnáctý ročník Memoriálu Petra Hábla Okolo Slezské Harty se konal na začátku květ-
na. Projížďku si nenechalo ujít sto čtrnáct cyklistů.               Foto: Archiv pořadatelů

Večerní běh Bruntálem je připraven
Jubilejní XXXX. ročník Mezinárodního večerního běhu Bruntálem a Běhu naděje 
pořádá TJ Olympia Bruntál a město Bruntál v pátek 15. června.  

Běh se koná v rámci oslav „Dnů měs-
ta“ a první běžci se představí na náměstí 
Míru v 18.30 hodin, kdy odstartují kate-
gorii benjamínků. Na programu jsou dále 
všechny kategorie žactva. Hlavní závody 
mužů a žen odstartují v 19.15 hodin. Běh 
naděje, který je obdobou Běhu Terryho 
Foxe, bude na závěr celého běžeckého 
večera v 19.50 hodin. Pro všechny účast-
níky závodu dospělých jsou připraveny 
peněžní ceny a nejlepší běžci obdrží po-
háry. Vítězové mládežnických kategorií 
navíc dostanou dort, prvních pět i trička. 
Pro účastníky humanitárního Běhu naděje 
jsou připraveny čelenky, klíčenky a dal-
ší upomínky. Startovné na Běh naděje je 

dobrovolné a veškerý výtěžek bude zaslán 
na výzkum boje proti rakovině.  Pořada-
telé očekávají v letošním roce rekordní 
účast. V hlavních závodech mužů a žen 
by se měli na startu vedle českých repre-
zentantů objevit závodníci ze Slovenska, 
Ukrajiny, Polska a Itálie. Bližší informace 
a rozpis běhu najdete na www.olympia-
bruntal.cz.      (ju)

Podpořte město 
Bruntál v plavecké 

soutěži měst
Město Bruntál se po úspěchu v loň-

ském roce, kdy obsadilo druhé místo 
v kategorii měst do 20 000 obyva-
tel, opět přihlásilo do soutěže měst, 
která je jakousi obdobou plavecké-
ho klání měst z minulosti s názvem 
1000 x 100 metrů. V tomto případě 
jde o počet plavců, kteří v daném ča-
sovém úseku odplavou 100 m jakým-
koliv stylem. 

Stručně k pravidlům: 
• akce se mohou zúčastnit všechny 

obce a města v Evropě, která mají 
k dispozici plavecký bazén či kou-
paliště s délkou 25, 50 nebo 100 m. 

• města a obce jsou rozdělena do kate-
gorií podle počtu obyvatel

• plave se 100 m volným stylem (ja-
kýkoliv styl nebo způsob)

• každý může plavat jen jednou
• rozhodčí na požádání změří čas
• start 1. června v 8 hodin, konec 

1. června ve 22 hodin
• zúčastnit se mohou všichni, kdo 

mají v obci či městě trvalé nebo pře-
chodné bydliště a žáci všech škol, 
kteří do škol případně dojíždějí

• bližší informace na adrese http://
www.european-day-of-swimming.
com/cz/
Účastníci akce v Bruntále budou mít 

v den pořádání akce vstup do bazé-
nových hal wellness centra na jednu 
hodinu zdarma. Při příchodu stačí jen 
na pokladně sdělit, že jsou účastní-
ky Evropského plaveckého dne, ob-
drží startovní lístek, který jim bude 
po odplavání organizátory potvrzen. 
Podmínkou pro obdržení potvrzení je 
odplavání 100 metrového úseku pod 
dohledem příslušného rozhodčího a 
sdělení svého jména, příjmení a roč-
níku narození.

Přijďte podpořit své město v 1. roč-
níku Evropského plaveckého dne.

Garantované hubnutí
www.hubnete.cz/kuncicky

Inzerce:

Dámské, pánské a dětské holičství a 
kadeřnictví Relax v budově Mora-
volendu nabízí v květnu, červnu a 

červenci kadeřnický balíček.
Melír, stříhání, mytí a úprava vlasů 

(KV) – 290 Kč
Trvalá, stříhání, mytí a úprava vlasů 

(KV) – 290 Kč
Bez objednávek, od 10 hodin, 

tel. 603 976 008. Vítá vás Relax.

Inzerce:
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Tři zlaté medaile dovezli karatisté z mistrovství republiky 
V neděli 29. dubna proběhlo v Brně Mistrovství ČR v karate goju-ryu. Z Klubu karate – dó Bruntál se nominovalo celkem 
třináct atletů, zúčastnilo se jich nakonec jedenáct. Hlavním rozhodčím na tomto turnaji byl Vít Žatka.

Dopolední program byl ve znamení dis-
ciplíny kata. Zde měl Bruntál zastoupení 
jen mezi nejmenšími. V 1. kategorii, ur-
čené pro začínající karatisty, kihon-ido 
9 – 11 byl Antonín Kučera vyřazen hned 
v úvodu. Tereze Sikorové se vedlo lépe. 

Vybojovala pro Bruntál 1. medaili, a to 
bronzovou. Další bronz získal v kata žáků 
Filip Dvořák, který prohrál jen s pozděj-
ším vítězem Wibrenerem z Hustopeč. 
Silnější obsazení měli bruntálští karatis-
té v kumite. Začínající Antonín Kučera 
v kumite žáků do 35 kg a Tereza Siko-
rová v kumite žaček BRH (bez rozdílu 
vah) doplatili na svoji malou zkušenost 
a byli vyřazeni v 1. kolech. Ostřílenější 
borci v těchto kategoriích Michaela Ma-
lišová a Filip Dvořák vytěžili 3. místa. 
Dagmar Štůralová se opět nevyhnula ner-
vozitě v utkáních kumite juniorek BRH a 
prohrála v 1. kole se závodnicí z Třince. 
V současné době Bruntálské karate táh-
nou především senioři. Jejich zápasy pro-
bíhaly před televizními kamerami ČT24. 
Na úvod vstoupil do bojů matador David 
Dvořák v kumite do 75 kg. V boji o finále 
prohrál s Hungem z Ústí nad Labem i přes 
větší aktivitu 0:1. V následném zápase si 
poradil s Peknikem z Hodonína 6:0 a stej-
ně jako jeho syn Filip obsadil 3. místo. 
V kumite mužů nad 75 kg mělo bruntál-

ské karate hned trojnásobné zastoupení. 
Lubomír Vaverka se v semifinálovém 
boji vyfauloval na Opluštilovi z Brna. 
V zápase o bronz jednoznačně porazil 
oddílového kolegu Miloše Kopetku. Su-
verénem této kategorie byl Jiří Panáček, 
který i přes silné astma všechny svoje 
soupeře drtil. Ve finále proti Opluštilovi 
zvítězil 7:0 a chyběl mu jeden bod, aby 
předčasně ukončil boj o zlato. Obdobně si 
vedla v kumite žen BRH Štěpánka Šajna-
rová. Té se povedlo finále proti Forstové 
z Brna ukončit předčasně vítězstvím 8:0. 
Další medaili v této kategorii, bronzovou, 
získala Tereza Hrabčáková. Finále kumite 
BRH bylo bruntálskou záležitostí. Utkal 
se zde David Dvořák a Lubomír Vaverka. 
Oba soupeři se velmi dobře znají a ani 
jednomu se nepovedlo zabodovat. Zá-
pas skončil 0:0 a poslední titul letošního 
mistrovství přiřkli rozhodčí v poměru 5:0 
Dvořákovi díky jeho větší aktivitě v zápa-
se. Klub karate – dó Bruntál získal celkem 
tři zlaté, jednu stříbrnou a sedm bronzo-
vých medailí.   (vit)

Gymnastky předvedly své schopnosti na Bruntálském jaru 2012
Jubilejní 10. ročník závodu v moderní gymnastice Bruntálské jaro se uskutečnil 28. dubna v Bruntále pod záštitou městské-
ho úřadu a Střediska volného času v Bruntále. 

Starosta města Ing. Petr Rys, MBA 
slavnostně zahájil závod a také ředitelka 
Střediska volného času Mgr. Jana Fran-
ková v závěru soutěže předala nejlepším 
závodnicím symboly vítězství – poháry a 
medaile. Za krásného slunečného počasí 
se v Bruntále sešlo 118 závodnic ze dva-
nácti oddílů. Nechyběly ani závodnice 
z Rivne na Ukrajině, které se pravidelně 
tohoto závodu účastní. Přehlídka krás-
ných dívek, krásných dresů a především 
vynikajících výkonů v tomto jedinečném 
dívčím sportu začala v půl desáté dopoled-
ne a skončila v osm hodin večer. Přestože 
závod probíhal takřka celý den, nikdo se 
nenudil a stále bylo na co se dívat. Jako 
první soutěžily nejmenší závodnice v zá-
kladním programu, který je určen pro za-
čínající gymnastky ročníku 2005 a mladší. 
Nejmladší závodnicí byla pětiletá Maruš-
ka Nedopilková, která si poprvé vyzkou-
šela velký závod a vedla si velmi dobře. 
Všechny naše malé závodnice předvedly 
vynikající výkony a zaslouží si pochvalu.
Výsledky ZPMG 
ročník 2006: 1. Žerotínská Adéla, 3. Bar-
bora Nečasová
ročník 2005: 1. Ambrozyová Aneta, 
2. Grossová Pavlína, 4. Grossová Soňa, 
6. Kořínková Daniela, 7. Finsterlová 
Gabriela

 Závod pokračoval soutěží v náročnějším 
kombinovaném programu, který je určen 
pro všechny věkové kategorie. Domácí 

závodnice v tomto programu dosahují vy-
nikajících výsledků na všech soutěžích a 
potvrdily to i v tomto závodě.
Výsledky KPMG
III.VTp: 2. místo: Palupčíková Tereza 
II.VTp: 1. místo: Šidlová Lucie
I.VTp: 1. místo: Orságová Marie, 2. mís-
to: Koňaříková Anna
Ženy: 4. místo: Jarmarová Monika

Odpolední závod byl určen pro nejtalen-
tovanější závodnice v náročném volném 
programu a byl poslední zkouškou před 
oblastními přebory v Ostravě. Zde se již 
jedná o vrcholovou gymnastiku. Přestože 
se závod konal až v odpoledních a večer-
ních hodinách a na závodnicích byla již 
patrná únava, daly všechny soutěžící do 
svého vystoupení veškerou energii a sna-
hu o co nejlepší výkony za podpory pří-
tomných diváků. Úroveň soutěžících byla 
velmi vyrovnaná a o cenných kovech roz-
hodovaly pouhé setiny. 
Výsledky soutěže ve volném programu
Naděje: 1. místo: Nepožitková Anna, 
3. místo: Smékalová Barbora
Kadetky mladší: 7. místo: Růžičková 
Barbora
Kadetky starší: 1. místo: Koňaříková 
Anna, 3. místo: Orságová Marie 

Všem závodnicím bez rozdílu patří po-
děkování za vynikající reprezentaci svého 
oddílu i města, a to nejen na tomto závodě, 
ale na všech závodech, kterých se účastní. 
Uznání patří také těm, kteří stojí v pozadí 

úspěchů našich závodnic, především tre-
nérkám, které věnují veškerý svůj volný 
čas jejich přípravě, zejména Hance Smé-
kalové, rodičům, kteří své děti podporují, 
a to nejen materiálně, a všem, kteří se po-
díleli na organizaci a přípravě těchto zá-
vodů osobně nebo jako sponzoři, z nichž 
uvádíme firmu AL INVEST Břidličná.

Bruntálské jaro 2012 skončilo a my se 
těšíme na příští ročník Bruntálského jara 
2013.

Vít Žatka, Miloš Kopetka, Dagmar Štůra-
lová, Lubomír Vaverka, Štěpánka Šajna-
rová, David Dvořák, Tereza Hrabčáková, 
Jiří Panáček, Michal Hrubý, v popředí 
Filip Dvořák a Michaela Mališová.

Foto: Archiv Klubu karate – dó Bruntál

Závody Bruntálské jaro se konaly letos už 
podesáté. I přes početnou konkurenci se 
gymnastkám z bruntálského oddílu dařilo.

Foto: Archiv
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Výlety za poznáním Slezska a florbal dětí Euroregionu Praděd
V letošním školním roce ZŠ Bruntál, Okružní 38, p.o. úspěšně realizovala  projekt Výlety za poznáním Slezska a florbal dětí 
Euroregionu Praděd, na jehož uskutečnění získala škola finanční podporu z grantu Euroregionu Praděd. 

Projektu, ve kterém ZŠ Brun-
tál, Okružní 38, p.o navázala 
spolupráci se ZŠ Břidličná a 

polskými florbalovými kluby 
UKS Trolik Opole a UKS Ja-
worzno, se účastnilo bezmála 

stopadesát dětí a dospělých. 
Projekt byl zaměřen na podpo-
ru rozvoje přeshraniční česko-
-polské spolupráce v oblasti 
poznávání vybraných regionů 
Slezska a sportovní přípravy 
dětí. Kromě florbalových tur-
najů, které probíhaly v Brun-
tále, Prudniku, Opoli a Rudni-
kách, se děti z Česka a Polska 
potkávaly na poznávacích 
výletech, např. ve Wroclawi, 

Opoli, Bruntále, Jeskyni Na 
Pomezí či zavítaly do solné-
ho dolu ve Wieliczce. Vybraní 
žáci se v rámci projektu také 
zúčastnili letního soustředě-
ní v Krkonoších. Projekt byl 
úspěšně zakončen florbalovým 
turnajem v Opoli a následnou 
návštěvou opolské ZOO a la-
nového centra.

Petr Zatloukal, ZŠ Bruntál, 
Okružní 38, p.o.

Florbalový turnaj v Opoli byl jednou z řady akcí, kterých se děti 
v rámci česko-polské spolupráce zúčastnili.   Foto: Archiv školy

Olympia třetí v Dunajské Stredě
Prvním turnajem v Dunajské Stredě byl 4. května zahájen 
již VI. ročník International Grand Prix seniors v kopané 
mužů nad 40 let. 

Vítězem turnaje se stalo do-
mácí mužstvo FC Čičo Du-
najská Streda, které hned v 
zahajovacím utkání turnaje 
porazilo Olympii Bruntál 2:1 
a poté deklasovalo maďar-
skou Esztergom 7:1. V posled-
ním zápase nestačil na domácí 
ani loňský vítěz MÚ Štúrovo, 
který prohrál 1:3. Olympia 
Bruntál remizovala ve svém 
druhém vystoupení s Eszter-
gomí 2:2 brankami Viléma 
Nepožitka a Človečka, ale 
nestačila v posledním zápase 

na Štúrovo, s kterým prohrála 
0:3. Zisk jednoho bodu sta-
čil pouze na 3. místo. Pořadí 
v turnaji: 1. Dunajská Stre-
da 9, 2. Štúrovo 6, 3. Olympia 
Bruntál 1, 4. FC Esztergom 
0 bodů. Sestava Olympie: Ju-
račka, Krajčovič, Urban, Ba-
log, Urbaník, Nehyba, Petera, 
Človečko, Zahradníček, Nepo-
žitek V., trenér Orság.

International GP seniors 
pokračuje druhým turnajem  
30. června v Esztergomi.

(ju)

Na fotbalový turnaj do Dunajské Stredy vyrazilo i družstvo 
Olympie Bruntál.              Foto: Archiv


